



Namsos, Grong y Røros fueron ocupados ayer por los alemanes

EL PARTE INGLES ACUSA LIGERA ACTIVIDAD en la región de NARVIK

El ataque de la aviación germana ha impedido el reembarque completo de los aliados, según la «D. N. B.»

BERLIN, 5.—El Alto Mando del Ejército alemán comunica: «Fuerzas considerables enemigas han atacado en distintas ocasiones nuestras posiciones al Norte de Narvik, con la ayuda de la aviación. Los ataques han sido rechazados, en colaboración con los aviones de combate alemanes.»

Desde Steinkjer, al Norte de Trondhjem, nuestras fuerzas avanzan en dirección Norte. Namsos y Grong han sido tomadas. El comandante de las tropas noruegas ha capitulado incondicionalmente.

En el aeródromo de Lesjaskog, al Suroeste de Andalnes, han sido encontrados veinte aviones ingleses incendiados.

Continúa la limpieza de los territorios de los alrededores de Roeros y Trysil.

La aviación ha hundido cerca de Namsos, como ya se ha anunciado, un buque de línea inglés, un crucero de primera clase y ocho navíos más ingleses.

Numerosas unidades ligeras de la marina alemana han sido puestas en acción desde el día 4 de abril, con el fin de asegurar los transportes de tropas y los refuerzos enviados a Noruega. Estas unidades han cumplido su cometido perfectamente y se han defendido contra los submarinos enemigos y contra las amenazas por el flanco de las unidades navales. En esta forma han contribuido a dar fin con éxito a la campaña de Noruega.

Los dragaminas, barcos de patrulla, cazasubmarinos y los aviones de reconocimiento han aniquilado veintitrés submarinos enemigos desde el día 9 de abril.

A pesar del empleo considerable que se ha hecho de nuestra arma submarina durante la acción de Narvik, la guerra comercial contra Inglaterra se ha prosseguido con éxito durante el mes de abril. Las cifras de los barcos enemigos hundidos y de los neutrales a su servicio llegan y rebasan los dos millones trescientos mil toneladas.

Hay que considerar que las pérdidas de buques mercantes ocurridas por la acción de las minas no son publicadas por el enemigo sino cuando quedan consignadas por parte alemana o neutral y no pueden guardarse en secreto. Se debe suponer por tanto, que las pérdidas enemigas en la guerra mercantil son mayores que las que se han comunicado hasta ahora. Este es uno de los resultados de la manera de llevar la guerra alemana.

La defensa de las costas en los sectores noruegos ocupados ha sido reforzada con baterías de calibre ligero, medio y pesado. En el frente occidental, nada especial que señalar.—(Efe.)

PARTE INGLES

LONDRES, 5.—Comunicado de guerra británico: «Nada que señalar en Narvik, donde las operaciones prosiguen con ligera actividad de la aviación enemiga.»—(Efe.)

LA OCUPACION DE ROROS

ESTOCOLMO, 5.—Se anuncia que las tropas alemanas han entrado en la ciudad de Roros a las diez de la mañana.—(Efe.)

El PRESIDENTE de la Asociación de la Prensa, COMENDADOR de la Orden MEHDAVIA

Tan alta distinción le ha sido concedida por S. A. I. el Jalifa



Su Alteza Imperial el Jalifa se ha dignado honrar con el título de Comendador de la Orden Mehdavia al presidente de nuestra Asociación de la Prensa, don Luis de Vicente.

BERLIN, 5.—Crónica militar transmitida por la D. N. B.:

«Contrariamente a las noticias británicas, los aliados no han logrado embarcar completamente a las tropas francobritánicas en Namsos.»

Secciones británicas y francesas se replegan hacia el Norte por carreteras y por la montaña.

El ataque de la aviación alemana ha impedido el reembarque completo de los aliados.

El enemigo ha sufrido grandes pérdidas con los hundimientos de barcos de guerra y de transportes en las proximidades de Namsos en los días 3 y 4 de mayo.

Los alemanes, en impetuoso avance, han alcanzado Namsos y Grong, que habían sido abandonadas por los ingleses. Una división noruega ha capitulado incondicionalmente. El enemigo concentra las fuerzas que todavía le quedan, en el sector de Narvik, en estos últimos días.

La aviación alemana ha atacado a las fuerzas aliadas, así como a las fuerzas que habían desembarcado.

En Noruega meridional y central no ha habido más que operaciones de limpieza. La marina de guerra alemana ha continuado con éxito los ataques contra las fuerzas de la marina enemiga. Hasta ahora han sido hundidos un gran número de mercaderes enemigos, con un desplazamiento de dos millones trescientas mil toneladas. Los submarinos alemanes han continuado sus operaciones.

Los barcos hundidos significan una importante pérdida para la marina británica, ya que los trabajos de construcción son difíciles y la ordenada por el Almirantazgo de prohibición de construir barcos mercantes.—(Efe.)

PARIS, 5.—Crónica sobre la situación de Noruega, transmitida por Havas:

«Prosiguen sin incidentes las operaciones para agrupar las fuerzas aliadas en Noruega. Los medios militares señalan que las tropas noruegas están ahora en íntimo contacto con las tropas aliadas y que no se ha concluido ningún armisticio entre el mando noruego y el alemán.»

Si en Noruega central algunos destacamentos han sido obligados a entregar las armas, hay que confesar que se trata de tropas aisladas que han agotado las posibilidades de resistencia. Es posible que un pequeño grupo situado al Este de Bergen haya entregado las armas en estas condiciones. Se trata de tropas que se han movilizadas en el campo y que han sostenido la lucha aisladas.

En la región de Narvik la situación evoluciona favorablemente a pesar de las condiciones atmosféricas y de las dificultades del terreno. Se señala que ayer la aviación de bombardeo alemana llegada de las bases de Noruega del Sur ha intervenido por vez primera en la región y ha bombardeado una pequeña localidad situada al Norte de la ciudad.

Según los últimos informes recibidos, las tropas alemanas no exceden de tres mil hombres. El primer destacamento, compuesto de un millar de hombres, se ha situado a lo largo de la vía férrea que lleva hacia Suecia. Los dos mil restantes, formados en grupos, están en las proximidades de Narvik, apoyados desde el mar. Sus posiciones han sido cubiertas por fuertes bombardeos por las baterías terrestres y los cañones de la flota británica.—(Efe.)

Diez navíos británicos alcanzados por bombas alemanas

El acorazado inglés hundido en treinta segundos era del tipo «Queen Elizabeth», de 31.000 toneladas

BERLIN, 5.—Los periódicos alemanes de hoy califican de terrible para la flota británica la jornada del 3 de mayo, ya que en dicho día fueron alcanzados por bombas alemanas diez navíos británicos, entre ellos un buque de línea y un crucero de primera clase.

Los diarios señalan que la intervención del avión en la guerra ha revolucionado las concepciones que hasta ahora se tenían sobre la acción naval.

El «Boertiner Boersen Zeitung» recuerda las palabras pronunciadas por Chamberlain sobre la retirada con éxito de las fuerzas inglesas de Noruega, y dice que la huida ha sido una verdadera catástrofe. En el momento oportuno entró en acción la aviación alemana y aniquiló a excelentes unidades de la flota británica. La acción en Escandinavia de las potencias occidentales ha sido una verdadera catástrofe.

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» habla de las maniobras inglesas en el Mediterráneo y pone de relieve que el mundo podrá contemplar como no son invulnerables las grandes unidades de la flota inglesa, y muy diezmada.

El «Lozial Anzeiger» dice que ha comenzado una nueva época en la historia de la guerra y que es Alemania quien escribe este nuevo capítulo. El fin de la aventura británica y de la tentativa de querer medirse con el ejército alemán es un comienzo lleno de esperanzas para las armas alemanas y para su lucha por la libertad del Reich.—(Efe.)

ACUSACIONES A LOS DIRIGENTES ALLIADOS

MILAN, 5.—Los periódicos se ocupan de la lucha entre la aviación alemana y la flota británica y señalan el hundimiento de un buque de línea británico de treinta mil toneladas y de otros muchos barcos.

«Stampa» indica que en treinta segundos se ha hundido uno de los mayores barcos de la flota británica, alcanzando por una sola bomba.

Comenta seguidamente la retirada inglesa de Noruega y dice: «Inglaterra ha sumergido al mundo en magníficas promesas, pero al dar la señal de retirada, se hicieron guardar las espaldas por las fuerzas noruegas que no estaban al corriente de los acontecimientos.»

El periódico acusa especialmente a los hombres dirigentes de Londres y de París.—(Efe.)

EL ACORAZADO HUNDIDO

LONDRES, 5.—Los medios autorizados londinenses se abstienen de comentar la alegación alemana de que ha sido hundido uno de los tres acorazados tipo «Queen Elizabeth», de 31.000 toneladas.—(Efe.)

10 mil toneladas de trigo argentino para España

LAS PALMAS, 5.—Precedentes de la Argentina estuvieron en este puerto los vapores españoles «Monte Moncayo» y «Ramón Alonso», que conducían cada uno cinco mil toneladas de trigo para el mercado peninsular.—(Cifra.)

NAUFRAGIO DE UN VAPOR INGLES EN LAS PEQUEÑAS ANTILLAS

NUEVA YORK, 5.—El vapor inglés «Mayawana», de ocho mil toneladas, que transportaba víveres para las tropas desde Nueva Zelanda a Sonthampton, ha chocado contra un arrecife cerca de la isla de Pana, Pequeñas Antillas.

El barco se ha perdido totalmente. Han podido ser salvados 68 miembros de la tripulación, entre los cuales se encuentran tres heridos de gravedad.—(Efe.)

Italia será enérgica e inmediata, si en el Mediterráneo se pretende buscar una compensación al fracaso del Norte

BELGICA no es ya un campo abierto a las querellas de los demás, afirma Pierlot

FUERTES CONCENTRACIONES TURCAS EN LA FRONTERA BULGARA

MILAN, 5.—La «Gazzetta del Pópolo» se refiere en un artículo a las medidas inglesas y dice que es posible que los países balcánicos no crean ya en el prestigio de las potencias occidentales después de la catástrofe de Noruega. Si quisieran, sin embargo, buscar en el Mediterráneo una compensación al fracaso del Norte, y emprenden la ofensiva, encontrarán la reacción de Italia, que será enérgica e inmediata.—(Efe.)

ITALIA AFRONTARA CUALQUIER AMENAZA

ROMA, 5.—Los círculos romanos declaran que no se conocen todavía los fines que persiguen las potencias occidentales con la concentración de las flotas en el Mediterráneo. Señalan que si estas medidas están destinadas a intimidar a Italia, se engañan. La nación italiana está perfectamente tranquila, pero no desinteresada. Si la decisión de las potencias occidentales corresponde a designios ofensivos, Italia afrontará cualquier amenaza que pudiera presentarse.—(Efe.)

BELGICA DEFENDERA SU INDEPENDENCIA

CHARLEROI, 5.—Pierlot ha pronunciado esta tarde un discurso ante las Cooperativas obreras, en conmemoración de la fundación del «Retum Novorum».

«Bélgica—ha dicho—no es ya un campo abierto a las querellas de los demás. Su territorio está surcado por líneas fortificadas, ocupadas por soldados decididos a todo para defender los hogares. Nuestra voluntad es inmovible. No cambiará nuestra resolución.»

Sólo un ataque contra nuestras fronteras, o un acto equivalente, nos obligaría a tomar las armas, ya que tal atentado sería incompatible con nuestra independencia y nuestra dignidad. Entonces, pero sólo entonces, lucharíamos y no depondríamos las armas hasta que por medio de la paz quedara intacta nuestra independencia.

La moralidad internacional no es una ilusión, sino una realidad viva. Lo que ya es una ilusión es el fiarse únicamente del valor de los compromisos y el atender exclusivamente a la seguridad. Sabemos que un pueblo virtu debe estar pronto a batirse por su dignidad y su independencia.

Insiste Pierlot en la necesidad de aceptar sacrificios crecientes para aumentar la seguridad de Bélgica, «porque si nuestro esfuerzo militar se relaja—añade—disminuirán nuestras probabilidades de paz y no tardaríamos en morir en un momento de debilidad.»—(Efe.)

CONCENTRACIONES TURCAS EN LA FRONTERA BULGARA

SOFIA, 5.—Las fuertes concentraciones de tropas otomanas en la frontera búlgara han creado inquietudes en los medios búlgaros.

Los círculos políticos estiman que estas medidas militares turcas están injustificadas en cuanto se refiere a Bulgaria.

Al parecer, están relacionadas con la actividad inglesa en el Mediterráneo oriental y obedecen a una petición inglesa.—(Efe.)

BARCOS INGLESOS EN LAS COSTAS GRIEGAS

SOFIA, 5.—Los círculos políticos de esta capital siguen con gran interés la situación en el Mediterráneo y en la Europa oriental.

Según noticias de Salónica, han sido observados barcos de guerra ingleses en la costa occidental de Grecia. Se considera también muy significativa la presencia en Sofía del embajador de Inglaterra en Ankara, quien ha sido recibido en audiencia por el rey Boris.

Con motivo de una recepción organizada por el ministro de Inglaterra, el embajador inglés ha conversado con el presidente del Consejo de Bulgaria, con el ministro de Negocios Extranjeros y con el ministro de la Guerra.

Los medios políticos creen que se trata de un sondeo de la opinión gubernamental sobre las posibilidades de transporte de tropas británicas al través del territorio.—(Efe.)

YUGOSLAVIA, EN GUARDIA

BELGRADO, 5.—Los periódicos yugoeslavos siguen con extraordinaria atención las andanzas de las flotas aliadas por el Mediterráneo y la extraordinaria actividad diplomática en el Sureste de Europa.

Por todas partes se subraya la decisión silenciosa de Italia frente a las amenazas de Inglaterra.

Los medios competentes de Yugoslavia hacen constar la firme decisión de este país de responder con las armas a cualquier intento de agresión.—(Efe.)

SU SANTIDAD INVOCA NUEVAMENTE LA PAZ DEL MUNDO

«Esta es la hora de las oraciones de los pequeños y de los mayores»

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha pronunciado esta mañana, un discurso en la Basílica de Santa María de Minerva, en honor de Santa Catalina Siena y San Francisco de Asís.

«Para el Papa, el mundo de estos dos grandes Santos italianos y ha rogado a los fieles que pidan su intercesión para el restablecimiento de la paz en el mundo. «Esta hora—ha dicho el Papa—es la hora de las oraciones, de los pequeños y de los mayores, de los felices y de los desgraciados, la hora de la oración y de la invocación de ayuda de los santos.»

En el momento en que el torbellino de la guerra que ha brotado del fondo de las pasiones y de los egoísmos humanos arrastra a las nobles naciones a luchas espantosas sobre la tierra, en el mar y en el aire, en el momento en que la tormenta ruge oscura y amenazadora más allá de los Alpes, creemos que Dios mira a la tierra para ver si hay un solo hombre que medite sobre tantas ruinas y se entristezca.

El Papa evoca seguidamente la intercesión de los Santos Patronos de Italia, y dice: «Jesús, Verbo Omnipotente y Poderoso, Rey de los Cielos, volved vuestros ojos a este lugar y a esta tierra a la que vosotros queréis, que está bañada con el sangre de vuestros mártires, de vuestros apóstoles y consagrada por la obra y las virtudes de tantos vicarios. Escuchad nuestra oración y triunfad en el mundo: oh Dios de los Ejércitos.—(Efe.)»

DIEZ MUERTOS Y VEINTE HERIDOS POR EXPLOSION EN UN ALDEA TURCA

El siniestro ocurrió mientras se festejaba una boda

ESTAMBUL, 5.—Una explosión ha tenido lugar mientras se festejaba un matrimonio en la aldea de Kusana, no lejos de Estambul. Una casa se ha derrumbado. Hasta ahora se han encontrado diez muertos y veinte heridos bajo los escombros. Se teme que haya aún más víctimas.—(Efe.)

TERREMOTOS EN TURQUIA

ANKARA, 5.—Se ha registrado una ligera sacudida sísmica en Ankara a las 2.34. No ha producido daños.—(Efe.)

NUEVA COMPOSICION DE FRANZ LEHAR PARA «LA VIUDA ALEGRE»

VIENA, 5.—El célebre compositor Franz Lehár ha compuesto una nueva obra para su ópera «La viuda alegre». La obra ha sido ejecutada hoy por primera vez.—(Efe.)

Los aliados dicen haber rechazado un fuerte golpe de mano alemán en el frente occidental

ACTIVIDAD DE LA AVIACION ALEMANA EN EL NORTE DE FRANCIA Y PASO DE CALAIS

Se inauguró ayer tarde la "TIPOGRAFIA ARTISTICA"

Los señores don Juan Antonio Sánchez y Sánchez y don Jesús López Reverte han instalado una excelente imprenta en los bajos de la casa número 60 de la calle de San Jerónimo, con la razón social «Sánchez y López», titulado a este su establecimiento de Artes Gráficas «Tipografía Artística».

Se trata de una excelente imprenta con máquinas modernísimas, dotada de un material completo, lo mismo en tipos que en vietas.

Un magnífico surtido de papel en almacén y la competencia extraordinaria de los operarios garantizan el buen surtido de la clientela de esta casa, donde pueden hacerse esmerados impresos de todos tamaños y de la mayor delicadeza.

Preside este taller, fruto del esfuerzo y del entusiasmo de sus directores, un cuadro de nuestra Excelsa Patrona, y lo mismo el local que su distribución no pueden ser más acertados.

DOS MINISTROS NORUEGOS LLEGAN A INGLATERRA

LONDRES, 5.—Esta mañana han llegado a Londres el profesor Koht, ministro de Negocios Extranjeros noruego, y el coronel Kjember, ministro de Defensa Nacional, para proceder a un cambio de puntos de vista con el Gobierno inglés.

A su llegada han sido saludados por Monck, en nombre del ministro de Negocios Extranjeros inglés.

También ha llegado el ministro de Gran Bretaña en Noruega y la esposa del ministro francés.—(Efe.)

Cupón pro ciegos En el sorteo de ayer resultó premiado el número 519

CORREOS

Administración Principal de Granada

Por disposición de la superioridad, los domingos y días de fiesta nacional completa pueden imponerse y pagarse giros postales que tengan carácter y sobreimpresos de urgencia o por avión.

En dichos días, las horas de servicio en esta Administración Principal serán de diez a doce.

Granada 3 de mayo de 1940.—El administrador principal, Francisco Pipó.

Constructor de guitarras LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO. Reparaciones garantizadas. Miguel Robles Colcha, 3 y 5.

FARMACIA ZAMBRANO Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. REYES CATOLICOS, 32. TEL. 2361

Todos los viernes RETALES en PAÑOS RAMOS PLAZA DEL CARMEN, 27 TELEFONO 1920

Nuevo servicio combinado TRANSPORTES PENINSULARES

PLAZA TETUAN, 18 BARCELONA Tiene el gusto de ofrecer al comercio e industrias de Granada y su provincia, un buen servicio combinado de domicilio a domicilio entre Barcelona y Granada, con absoluta garantía

Cualquier consulta que le interese puede hacerla al corresponsal en Granada CLAUDIO GARCIA PLAZA MARIANA PINEDA, 12 TELEFONO 2366

Paco Cester toma la alternativa en zaragoza

Abundancia de novilladas en distintas plazas

MADRID, 5.—Con entrada algo más floja que de costumbre, sobre todo en las localidades altas de sol, se celebró la corrida de los toros de Pablo Romero, que hacia ya años que no se lidiaban en Madrid.

La corrida estuvo muy bien presentada y dió excelentísimo juego. Hubo dos toros, el segundo y el sexto, bravos de verdad, a los que aplaudió el público en el arrastre. El segundo fue quizá el más bravo con los caballos, pero más dificultoso para los toreros, sobre todo en la hora de la muerte, por no cuadrar. El sexto, muy bravo también, fue además muy pastueño y se dejaba torear a placer. Ambos merecían la vuelta al ruedo, que le dieron al último; los demás, bravos en conjunto. El más flojo, el cuarto.

Chicuelo no se atrevió a confiarse con ninguno de sus dos enemigos. Con la muleta, en ninguno de sus toros hizo nada de particular que fuera plausible, por lo que oyó constantes muestras de desagrado. En el segundo de los suyos, especialmente la pita fué general y adquirió caracteres serios. Mató de media habilidosa y un descabello, y de dos pinchazos y media estocada, entrando siempre mal, al cuarto.

Villalta hizo todo lo que de él se podía esperar: mostrarse valiente y voluntarioso, intercalar en sus faenas, cuando le fué posible, algunos de sus característicos rechazos, y entrar a matar con decisión. Un pinchazo y una estocada a su primero, y un buen pinchazo y un estoqueazo a su segundo, en el que le hicieron dar la vuelta al ruedo.

Bienvenida no hizo nada destacable en su primero ni con el capote ni con la muleta. Lo mató de una estocada caída. Pitos. En el último se arrimó, pero no consiguió sacarle el partido que tan bravo y noble toro merecía. Algunos buenos lances de salida y en quites, con la capa, que se aplaudieron. Tres pares de banderillas con valentía, pero con feo estilo, y una faena de muleta en la que hubo de todo: pases meritorios y pases con demasiado movimiento. Lo mató de media estocada entrando con ganas de matar, y escuchó muchas palmos y dió la vuelta al ruedo, aunque sin colmar las esperanzas que los aficionados habían puesto en la lidia de que era digno tan bravo animal.

Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería a consecuencia de un batazo el picador José Martínez Moreno, con una contusión torácica y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

También fué curado de una contusión en la rodilla derecha un aficionado que se tiró al ruedo en el cuarto toro.—(Cifra.)

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 5.—Con buena entrada se han lidiado reses de don José de la Cova por el Estudiante, Jaime Pericás y Paco Cester, que tomaba la alternativa. El ganado ha cumplido.

El nuevo doctor en tauromacua estuvo valiente con la capa en su primero, así como con la muleta. Lo mató de dos pinchazos y una estocada. En el sexto, difícil, ejecutó una faena de alifio para un pinchazo y una estocada.

El Estudiante veroniqué con decisión y ante a sus dos toros. Mató a su primero de una gran estocada, por lo que dió la vuelta al ruedo, y muy adornado y torero en su segundo, de cuya faena destacaron varios naturales. Una gran estocada y otra vuelta al ruedo, a más de la oreja.

Pericás, muy bien en su primero: faena dominadora, un pinchazo y una buena estocada. Dió la vuelta al ruedo. En el quinto de la tarde, después de unas verónicas ejecutadas con muy buen estilo, hizo una de las mejores faenas que se han visto en esta plaza. La inició con un ayudado por alto y ligó hasta seis naturales, corriendo suavemente la mano, y al de pecho; después, altos, molinetes, aforrados. En corto y por derecho, una gran estocada. Ovación, orejas, rabo y apoteosis.—(Cifra.)

EN BARCELONA

BARCELONA, 5.—En la Plaza Monumental se han lidiado toros de doña Paz Lamamié de Clarac, que fueron mansos. El tercero fué retirado por pequeño y en sexto lugar se lidió uno del conde de Antillón.

Marcel Lalanda hizo una faena de dominio en su primero, al que mató de una estocada, y se adornó con la muleta en su segundo, al que le ligó cuatro naturales y el de pecho, entre otros de gracia para las condiciones del toro. Una estocada, después de un pinchazo.

Curro Caro estuvo bien con la capa y valiente con la muleta. Mató a su primero de un pinchazo, una estocada y un descabello. Al sexto lo lanzó muy bien y lo muleteó con pases por bajo. Lo despachó de media estocada.—(Cifra.)

CORRIDA SUSPENDIDA

VALENCIA, 5.—La corrida anunciada para esta tarde, en la que debían torear Ortega, Barrera y Rafaelillo fué suspendida por no reunir condiciones dos de los toros de Clemente Tassara, que ya habían sido rechazados en una de las de feria de Sevilla.

Como se intentara sustituirlos con otros dos que ni siquiera tenían hierro conocido, los toreros se opusieron a torearlos y la corrida hubo de ser suspendida.—(Cifra.)

EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 5.—Se han lidiado novillos del conde de la Maza, que resultaron mansos.

Alternaron los diestros Campitos, de Málaga, y Mariano Méndez, de Granada. Campitos estuvo valiente en sus dos toros.

Mariano Méndez cosechó grandes aplausos al torear de capa y de muleta y se portó breve matando. Cortó las orejas y el rabo de su primero y fué ovacionado en su segundo.

EN CORDOBA

CORDOBA, 5.—Con novillos de Antillón, que fueron buenos, han actuado Chaves, que estuvo bien en sus dos toros. Columpio estuvo desgraciado y Antofito valiente.—(Cifra.)

EN LUCENA

LUCENA, 5.—Seis novillos chicos, de la

Boletín Religioso

La colonia catalana celebró la fiesta de la Virgen de Monserrat

Ni un solo año, incluso en los pasados tiempos del marxismo, ha dejado desde hace muchos la colonia catalana residente en Granada de rendir su anual homenaje a la Virgen moreneta de Monserrat. Y si no dejó tan piadosa y loable costumbre en ese período de tiempo, no iba a cesar de verificarlo en el presente. Por ello, ayer, a las once y media de la mañana, reuniéronse todos los catalanes

en la iglesia de la Avenida Cervantes, a tributar sus cultos a la Virgen su patrona, resultando la fiesta muy solemne. El templo, profusamente adornado, e iluminado el camarín de la Virgen y el altar mayor. Misa solemne, oficiada por el coro avemariano, y al final, los fervientes deseos de todos los presentes, de seguir reuniéndose muchos años en fecha tan señalada, para continuar esta ofrenda tan solemne como emotiva.

CUMPLIMIENTO PASCUAL EN SAN JOSE

A las ocho de la mañana del sábado salió Su Divina Majestad en procesión solemne de la iglesia de San José, para los impedidos de aquella feligresía.

En la religiosa comitiva, a la que abrían marcha la Cruz parroquial y ciliares, figuraban largas hileras de fieles con velas, cantando himnos eucarísticos; el estandarte de la Cofradía del Santo Cristo de la Misericordia, cofrades y clero parroquial, y Su Divina Majestad, llevada bajo palio que sostenían los directivos de la citada Cofradía, por el párroco, don Rafael Ponce de León.

Gerraban la marcha las bandas de cornetas y tambores de los «flechas». Los balcones de las casas del trayecto que recorrió la procesión estaban engalanados.

Este ha sido en el presente año el primer Viático pascual que ha salido para los impedidos.

SANTORAL Y CULTOS

Santo del día.—San Juan Anteportam Latinam.

Jubileo de las 40 horas.—En Santa Catalina de Sena. (Mañana, en la misma iglesia.)

Novena.—A la Virgen de las Tres Avemarías, en los Capuchinos, por la mañana, a las nueve, y por la tarde, a las siete, predicando el padre superior de los Agustinos, Antonio Rubio.

Ecos mundanos

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Cecilio se celebró el acto de imponer las aguas del Jordán a un hermoso niño, hijo de don Salvador Antequera Gijón y de su esposa doña Filomena Rodríguez Torres. Fueron padrinos don Antonio Martín López y su esposa doña Josefa Moreno López-Salvatierra. Al nuevo cristiano le fué impuesto el nombre de Juan Ignacio.

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer, 26,1 grados a las 17 horas; mínima, 6,4 a las 6,45.

Presión, 1.017 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas, 55; dirección dominante, Oeste.

Sol, sale a las 6,15 horas; pónese a las 20,07. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

SARNA - PICORES DE LA PIEL

Antisármico Marti UNICO QUE CURA RAPIDAMENTE SIN BAÑO ¡Desconfíen de imitaciones! PRECIO: FRASCO PEQUEÑO, 3.95 - FRASCO GRANDE, 6.30 VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Luis Rodríguez Sáinz

DE 69 AÑOS DE EDAD

FALLECIO A LAS DIEZ HORAS DEL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Zurita Amador; sus afligidas hijas, doña Luisa, María y Patrocinio; hijo político, don Enrique Batalla de Aquino; sobrinos, primos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan asistan a la concepción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Cuarto Real de Santo Domingo, 5, por lo que le vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 6 de mayo de 1940.

SIGUE CON GRAN EXITO LA VENTA DEL EXCELENTE Queso Manchego QUE, COMO SABEN, VENDE MOISES a 9,50 pesetas kilo. Recomendamos se apresuren a adquirir la galleta de Olibet marca «Bambino», que también tiene MOISES. Y quedan muy pocas

DE TOROS

La novillada de ayer resultó bastante aburrida

En una tarde espléndida de toros, resultó aburridísima la novillada celebrada ayer. Y no por culpa del ganado de Felipe Bartolomé, por cierto, porque los seis resultaron muy apropiados para estos festejos, y de ellos, el cuarto, fue bravo, de suyo. Y los demás, salvo alguna mansedumbre del segundo, en el tercio de varas, que supo disimular, todos cumplieron y fueron lo mejor de la tarde. Pero los «menes» estuvieron grises y apagados, salvo algún que otro brove destello. Con novilladas como esta bien poco va a resurgir la afición. Los más «genios» de los seis novillos fueron los lidiados en segundo y quinto lugar, lote que le tocó a «Torerito de Triana». Y el más bravo y que mandó en el ruedo, ya hemos dicho que fue el cuarto. No pudo el matador con él, y desaprovechó sus cuadrillas. Este cuarto, llamábase «Arredador», tenía el número 66, y era brocho y de pelo negro lombardo. El primero y el segundo eran mogones, respectivamente del izquierdo y del derecho. Todos de bonita lánima. La mayoría tenían poder de sobra, y dieron sendas costaladas a los picadores. Y un detalle curioso: no he visto otra corrida en que resultaran quebradas tantas puyas. Por poco si se acababan los palos de repuesto. Finiquitaron en la novillada dos jacos.

Pues con este ganado cumplióse una vez el refrán: no hubo toreros, salvo en levismos y fugaces destellos.

«Citánillo de Camas», que vestía de rojo y oro, y que fue acogido con palmas en el paseillo, teniendo que saludar, tuvo su tarde gris, como también la tuvieron los otros dos espadas. Anotémosle los destellos. Se cifó en las verónicas al primer bicho; lo muleteo por bajo y algún que otro pase alto; intercaló un molinete y atizó una estocada, entera, arriba, de la que se echó el astado. Oyó muchas palmas en este bicho. También estuvo rabiosillo con la capa en las verónicas al cuarto. En algunos momentos se volvió a ver su estado de adorno con la capa; en la faena de muleteo, lo más anatable fue un pase con la zurda—por los desos de echarse la muleta a esa mano—y con varios de tirón, otros pases ayudados altos y unos por bajo, sufrió un achuchón, y ya intervino la cuadrilla. Una entera tendida, y el bicho tuvo a bien acostarse. Aquí, el público no aplaudió.

«Torerito de Triana» es un muchacho que ha renunciado a la alternativa. A su primero lo veroniqué en tablas; en su quite dió dos faroles y un rodillazo; quiso adormarse en el muleteo, que empezó valiente por bajo, y en que lo más elogiabile fue un natural; dió tres molinetes, y otros pases de adorno; uno de rodillas, y con la espada, atizó un pinchazo sin soltar, y otro que saltó; vino ya una continuación de faena con movimiento y despeño de una casi entera, alta. Le aplaudieron y saludó. En el quinto, las verónicas no fueron más que voluntariosas; en los quites dió tres faroles lucidos; la primera parte de la faena de muleteo, fue inteligente y buscando el adorno, con molinete, rodillazo y tocamiento de pitón y acabó de un pinchazo sin soltar y una entera, atacando de dentro a fuera. Le aplaudieron también, sin gran brío, y de los tres es justicia anotar que sin ninguna proeza, fue el que quedó mejor. Pero repetimos que en conjunto, los tres, todo gris, sin grandes aciertos, y sin grandes fracasos. Vestía el diestro rojo y plata.

Juan Doblado gustó menos que en su tarde de presentación. Estuvo más deficiente. Y su mayor flaco es la manera de entrar a matar, pues sitúa la mano diestra a la altura de la frente, y de esa

manera no la realizará bien nunca. Comenzó veroniquéando tranquilo y suave al tercero. Después, en el muleteo, sólo tendió a alinear pronto, porque el novillo, nervioso, cabeceaba un poquitín y empujaba algo por el derecho. Un pinchazo sin soltar; una de travesía hasta la taza, que asomó por bajines, y media alta que tiró rodado. En el sexto no hizo nada anatable con la capa; con la muleta, tras unos altos y unos ayudados por bajo, siguió por la carita, porque el bicho no estaba pronto (ahora cada mocte necesita por lo visto un toro especial, «a su medida»), y con el pincho estuvo dormido, por lo que recibió un recado cuando llevaba dos leves pinchazos sin soltar. Otro igual, media arriba, perpendicular, y otro pinchazo de travesía. ¡El defecto de la mano a la altura de la frente! Y se acabó.

De las cuadrillas, «Bombita cuarto», el gran peón, tan conocido y apreciado de los públicos. Lo demás, todo anodino, vulgar.

Y para terminar, una advertencia: sería muy de desear que en los programas vuelvan a figurar, como está mandado por el reglamento de espectáculos, los nombres de los picadores y banderilleros. La empresa de ayer no cumplió este elemental requisito. Y ello lo censuró el público, con justicia, pues tiene derecho a enterarse de quiénes torea, ya que todos no son espadas. Incluso cuando a última hora viene algún subalterno a sustituir a otro, hay que anunciarlo en una tablilla a la entrada de la plaza, a la vista del público.—EL BACHILLER CANTA-CLARO.

Dicen que...

«Dicen que Domingo Ortega va a cobrar o por lo menos van a dar por su actuación en la única corrida que torea este Corpus en Granada, veinte mil ciento cincuenta pesetas.

Y dicen, que dicen que en otras plazas Domingo torea por menos dinero...

«Dicen que «Manolete», el torero que interesa esta temporada—ya que los demás los hemos visto—no viene a Granada.

Creemos que, en beneficio del cartel de Corpus, debía venir «Manolete».

N. de la F.

EL MIÉRCOLES SERAN PUESTAS A LA VENTA LAS LOCALIDADES PARA LAS CORRIDAS DEL CORPUS

Definitivamente, el miércoles, día 8, y desde las seis de la tarde, serán puestas a la venta las localidades y entradas para las extraordinarias corridas que con motivo de nuestras famosas fiestas habrán de celebrarse en la Nueva Plaza de Toros.

En vista de la demanda de localidades que se reciben de toda Andalucía y de la extraordinaria petición que se hace en Granada, para facilitar a los aficionados que disfruten de sus asientos predilectos ha decidido el Liceo, organizador de las corridas, adelantar la puesta a la venta de las entradas.

Es natural tal entusiasmo por presentar nuestros grandes espectáculos taurinos de feria, ya que carteles de conjunto tan torero, tan espléndidos en su forma y tan estudiados para que en ellos no falte la totería triunfante de España, sólo pueden darnos plazas de categoría y decididas a servir a los aficionados a la primera fiesta patria.

Torneo «Patria» El Andaluz venció al Imperio por 2 a 1 Hércules empató a uno con el Nacional

La séptima jornada de la competición local de los clubs modestos se celebró en el día de ayer, desde por la mañana, a las nueve, hora en que dieron comienzo los enfrentamientos; estando todos los encuentros muy concurridos por toda clase de aficionados al esférico redondo; sobre todo, donde hubo más animación fué en los partidos que se celebraron en el campo de los Cármenes, pese a que a esa hora se celebraba la novillada.

NUMANCIA, 7; ALCAZAR, 0

El primer partido que se jugó el domingo fué el celebrado en el campo de Aviación, a las nueve de su mañana, entre los conjuntos arriba indicados.

Este encuentro fué fácil para el vencedor, que sin ningún esfuerzo consiguió la bonita suma de siete goles por ninguno en contra.

Cinco tantos se marcaron en el primer tiempo y dos en la fase final, siendo sus autores Chamorro (3), Polito (1), Casares (2) y Miguelín (1).

El señor Roldán arbitró la pelea sin dificultad.

Los numantinos alinearon el siguiente «once»: Muñoz; Roig, Maxi; Tienda, Polito, Pedraza; Miguelín, Lazcano, Chamorro, Jiménez y Casares.

ATHLETIC DE AVIACION, 7; A. DE GRACIA, 3

A las once se verificó la pelea, en el mismo terreno, entre éstos dos clubs, resultando muy entretenida y vistosa, ya que los dos bandos jugaron con codicia, viéndose algunas jugadas buenas.

Los aviadores consiguieron imponerse sobre sus contrarios, perforando por siete veces la meta de los de Gracia, por tres en contra.

Arbitró un aficionado, bien, en sustitución de Fernández, que no compareció.

Alineaciones:

A. Aviación: Murcia; Bonet, Jiménez; Oller, Valero, Ramos (II); Andréu, Ramos (I), Casares, Fernández, Marcelo. A. Gracia: Rueda; Jiménez, Tovar; Barruezo, Fuijól, García; Pérez, Fernández, Jiménez, Martín y González.

ALHAMBRA, 1; ARENAS, 0

Este encuentro que comenzó a jugarse en el campo de Infantería a las once de la mañana, sólo celebró durante unos quince minutos, ya que el director del mismo se negó a arbitrarlo, debido a que el terreno de juego era constantemente asaltado por el público, en su totalidad chiquillería.

Hubo sus disensiones entre jugadores de ambos «teams», terminando por suspenderse el partido, con el resultado de uno a cero.

HERCULES, 1; NACIONAL, 1

En los Cármenes, a las tres y media, contendieron hercúlicos y nacionales, en un partido sin pena ni gloria y en el que el «medio» fué el factor reinante durante los noventa interminables minutos de juego.

Un empate a uno señaló el marcador al final, siendo perforadas ambas metas en la segunda mitad.

Morales arbitró como siempre, bien e imparcial.

Alineaciones: Hércules: Pedrosa; Samas, Mesa; Reyes, Tabeno, Tobar; Medina, Montilla, Moya, López y Medina. Nacional: Román; Bandrés, Agullar; Melgarejo, De la Oliva, Payán; Sarabia, Salazar, Garrido, González y Durán.

ANDALUZ, 2; IMPERIO, 1

En la misma cancha, a las cinco y media, pelearon los «onces» Andaluz F. C. e Imperio, saliendo vencedores los andalucistas por dos goles a uno.

El Andaluz continúa imbatido, siendo uno de los clubs más caracterizado para adjudicarse el primer puesto de su grupo, de no surgir tropiezos de última hora.

Los chicos de Cañadas no estuvieron a la altura de anteriores partidos, siendo Girón uno de los mayores culpables de que su equipo no ganara, ya que éste no dió una en el clavo en toda la tarde. El primer tiempo terminó con uno a cero a favor de los vencedores, obra de Ubeda y Martín.

Los primeros en marcar en la segunda mitad volvieron a ser los del Andaluz, por mediación de Serafín.

El Imperio marcó de «penalty», por Carmonilla.

Se tiraron tres penas máximas, dos de ellas contra los vencedores, parando Peligros una de ellas; la que se tiró contra los vencidos fué fuera.

Sanz Vidal hizo como que dirigía.

El Andaluz alineó al siguiente conjunto: Peligros; Leoncio, Díaz; Llorens, Salvador, Ureña; Serafín, Carrillo, Ubeda, Checa y Martín.

Descansaron: el Montaña, Estrella, J. O. C. y Santa Bárbara.

El partido Hispania-Isidoriana fué aplazado.—N.

CONATO DE INCENDIO

A las dos y media de la tarde de ayer se recibió aviso en el Parque de Bomberos de que en los bajos de la casa número 57 de la calle de Reyes Católicos, donde están establecidos los almacenes «La Paz», se había producido un incendio.

Personada la brigada de guardia en el lugar del siniestro, los bomberos procedieron rápidamente a extinguir el fuego que había prendido en unas telas a consecuencia de un corto-circuito.

Las pérdidas fueron de escasa consideración.

ENTREGA DE UN CUARTEL A LA GUARDIA CIVIL de CUENCA HOY SERA ENTREGADA AL «CANARIAS» LA BANDERA DE COMBATE

CUENCA, 5.—Se ha celebrado el acto de entrega de un cuartel para las fuerzas de la Guardia civil de la localidad.

La entrega oficial fué precedida de la bendición y entrega de una bandera a las mismas fuerzas.

Asistieron el gobernador civil, el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, el comandante jefe provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y representaciones diversas y organizaciones del Movimiento.

Después las autoridades recorrieron la vega, donde se proyectan importantes obras de regadío que convertirán en huerta una considerable extensión de terreno.—(Cifra.)

AGASAJOS A LOS MARINOS ESPAÑOLES

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 5.—Se ha celebrado la excursión en honor de los marinos de la escuadra. Se reconrieron los más importantes pueblos del Norte de la isla.

Fué visitado el jardín botánico enclavado en la zona de Orotava, donde se reúne la flora de todos los climas, tanto de zona fría como tropical. Es uno de los más interesantes jardines del mundo, en su calidad, por desarrollarse en él todos los ejemplares de igual manera que en su país originario.

Se celebró por la tarde una recepción a bordo del «Canarias», que resultó brillantísima. Concurrieron las primeras autoridades y gran número de invitados.

Mañana a las nueve y media se celebrará una misa de campaña y la bendición y entrega de la bandera de combate al «Canarias». También será entregada la bandera de Falange donada por la Sección femenina de Tenerife.—(Cifra.)



«LA FERIA DE SEVILLA», editada por la A. de la Prensa.

La Asociación de la Prensa de Sevilla ha editado un lujosísimo extraordinario consagrado a ensalzar las fiestas de primavera de aquella ciudad.

Páginas a todo color de los primeros pintores sevillanos, como Grosso y Hohenleiter, dibujos de Martínez de León, Balceras y Juan Miguel Sánchez; originales literarios de excelentes plumas; confección primorosa y buen gusto en la distribución de planas hacen de este folleto una sugestiva propaganda de las bellezas de Sevilla, que mejora la marca, ya tan elevada, de publicaciones anteriores de la ciudad de la gracia.

«RECONSTRUCCION», de la Dirección General de Regiones Devastadas.

La Dirección general de Regiones devastadas ha publicado una pulcra revista titulada «Reconstrucción».

Una primera ojeada a ella permite apreciar la excelente calidad alcanzada por las artes gráficas españolas y a los primeros de confección a que puede llegarse en trabajos de este género. En la parte literaria resalta un interesante trabajo de periodista tan conocido en Granada, como Pedro Gómez Aparicio. En la parte artística destaca una bellísima doble plana en cuatromía representativa de las ruinas de Belchite.

El resto de la revista aparece entonado con los valiosos trabajos reseñados.

FIESTAS EN CORDOBA

Córdoba, la ciudad de la belleza suave y rescatada, anuncia en estos días sus fiestas con un primoroso cartel obra del conocido pintor Romero Escacena.

El cartel de fiestas de una ciudad andaluza ha de pecar por fuerza de monotonía. Es un género ya consagrado por la costumbre, en el que campea como tema principal una figura de mujer agitanada. Romero Escacena no ha innovado en cuanto al asunto, pero ha sabido remozarlo con una gracia cromática, no frecuente, y con profundo conocimiento del ritmo y del dibujo.

Teatro Cervantes PRINCIPAL CINEMA Equipos sonoros Western Electric Gran programa en español Hoy lunes 6 de mayo de 1940 ULTIMO DIA de la producción «Paramount», titulada La novia que vuelve Por CLAUDETTE COLBERT Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. Butaca, 2 pesetas Asientos, 0,80 - Gral, 0,50 Mañana, estreno SEQUESTRO MUSICAL

HOMENAJE A MARTI, INVENTOR DE LA TAQUIGRAFIA ESPAÑOLA

VALENCIA, 5.—A Játiva se han trasladado los elementos de la Unión Taquígrafa Valenciana con sus profesores y 140 alumnos de ambos sexos para celebrar el día de Martí, en homenaje al inventor de la taquígrafía española y de la pluma estilográfica, hace un siglo.

Junto con el numeroso público, que también acudió a recibirle, los excursionistas se trasladaron a la Seo, depositando un ramo de flores en el altar de la Virgen, patrona de la ciudad. Seguidamente rindieron el homenaje anual ante el monumento a Martí y en este acto se pronunciaron discursos.

Por la tarde se celebró una fiesta literario-musical, después de cuyo acto regresaron a Valencia.—(Cifra.)

Espectáculos

«La novia que vuelve», estrenada en Cervantes, película de buena técnica, excelente fotografía y perfecta interpretación, tiene un argumento incongruente que refleja el carácter extraño a nuestras costumbres del pueblo americano, inocente, caprichoso y feliz. Claudet Colbert hace de veleidosa novia y entre el cómico y a ratos grotesco hilvanó del film su labor interpretativa es lo mejor.

«Las pícaras mujeres», proyectada en el Coliseo Olympia, es una película de cierto gracejo y ambiente picaresco. De asunto movido y excelente interpretación, tiene escenas divertidas que hacen disfrutar al espectador. Jenny Jugo, Renata Müller y Willi Fort merecen destacarse en el film.

En el Salón Nacional se estrenó «Moscu-Shangai», que presenta ambientadas escenas de la vida de los emigrados rusos en China, destacando bellos motivos musicales y la excelencia de los coros. La película trata de reflejar el mayor verismo y realidad en la acción, pero lo que más resalta es la labor de Pola Negri, sugestiva y admirable intérprete que da al film el mayor realce.—Z.

Coliseo Olympia Hoy lunes 6 de mayo de 1940. Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. ULTIMO DIA que se proyecta la graciosísima película hablada en español, de gran éxito, titulada LAS PICARAS MUJERES Con Renate Müller y Jenny Jugo. ESCENAS DE GRAN COMICIDAD Y ALEGRIA También se proyectan unas interesantes ACTUALIDADES UFA PRECIOS Butaca de Patio 2,00 Id. de General 1,00 Mañana, estreno de una producción nacional extraordinaria SANTA ROGELIA Con Rafael Rivelles, Germana Montero y Juan de Landa.

Salón Nacional Hoy lunes 6 de mayo de 1940. Secciones continuas por tarde y noche. De 3'30 a 10 y de 10'15 a 1'30. GRANDIOSO EXITO ULTIMO DIA de la formidable producción de emociones insospechadas, titulada MOSCOU SHANGHAI LA RUSIA DE LOS ZARES. LA REVOLUCION SOVIETICA Imponderable creación de la gran estrella Pola Negri con W. Kepler y Suse Lander. FIN DE FIESTA con la preciosa película de dibujos en colores de Walt Disney A través del espejo PRECIOS Butaca, 1,60 - Afro, 0,35

A todos interesa saber Instantina BAYER Instantina cómo librarse lo más pronto posible de las molestias y peligros de un enfriamiento. Además, si no se corta a tiempo, pueden sobrevenir complicaciones. Por eso no olvide que Instantina corta con más rapidez los resfriados y sus dolores. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte



El Murcia pasa a Primera División al derrotar al Cádiz por 2 a 0

Queda de subcampeón el CORUÑA, que contendrá la eliminatoria con el CELTA

La última jornada ha proporcionado la sorpresa de que resultara eliminado el Cádiz que, virtualmente, podía considerarse ascendido a la Primera División. En efecto, al perder ayer en su terreno con el Murcia por 2 a 0, han resultado empatados a nueve puntos gaditanos, coruñeses y murcianos, y por «goal average» se clasifica campeón el Murcia, subcampeón el Coruña y queda eliminado el Cádiz que sólo con que hubiera empatado en su terreno se proclamaba campeón.

Ha sido la mayor sorpresa futbolística del año, pues el Cádiz, fácil vencedor de todos los equipos campeones de los grupos regionales, ha sufrido sus únicos reveses frente al Murcia en los campos de la Condomina y Mirandilla, perdiendo el ascenso. A última hora la inclusión en el once murciano de Uria y la efectividad de Bravo han dado un juego profundo a su ataque que decidió ayer el más difícil partido, a pesar de estar dominado por el Cádiz casi todo el encuentro. Ha sido un resultado sorprendente que elimina al equipo más calificado y de más lucida actuación del torneo, pero el fútbol es así de extraordinario y en ello radica su emoción e interés. Del que pone más corazón en la lucha es la victoria, y ayer, frente a los gaditanos que se consideraban ya como campeones, el Murcia puso enorme afán por vencer y acabó triunfando. Esta es la nobleza que tiene el deporte y la pasión e interés que despierta, y es que a veces el triunfo no es del mejor, sino de quien pone más fervor y brío en la lucha, del que junto a la técnica y facultades pone el alma en ganar la contienda.

El segundo puesto corresponde al Coruña, que el día 15 disputará al Celta en Madrid, en partido de promoción, quién de los dos equipos gallegos ha de representar a la hermosa Galicia en la División de Honor.

Otro torneo que se decidió ayer fue el de subcampeones, ganado brillantemente por el Malacitano, seguido del Osasuna.

Un sólo partido queda por jugar en esta competición, el Recreativo-Sabadell, que sólo influirá para decidir cuál de los dos equipos se clasificará colista.—T.

CADIZ, 5.—En contra de lo que se esperaba, el equipo local ha perdido frente al Murcia por el tanteo de 2 a 0.

El campo de la Avenida de Ana de Villa se hallaba rebosante de público, destacando los incondicionales del equipo gaditano que, durante todo el encuentro, animaron de forma constante a sus jugadores.

El mayor dominio estuvo por parte de los locales. Sin embargo los murcianos se mostraron peligrosos en sus arrancadas.

A los once minutos de juego en el primer tiempo, Bravo, del Murcia, marcó el primer tanto para su equipo. Con este resultado terminó la primera parte.

En la segunda mitad, el juego se hizo bastante duro.

Un cuarto de hora antes de terminar el partido se registró el segundo tanto para el Murcia.

El público salió poco satisfecho, ya que merced a este resultado, el Murcia se clasifica el primero en la fase final de la segunda división, ascendiendo por tanto a la primera.

El Deportivo de la Coruña, que queda de subcampeón del grupo, jugará con el Celta.

LEVANTE, 3; DONOSTIA, 2

SAN SEBASTIAN, 5.—En el campo de la Real Sociedad contendieron el equipo titular contra el Levante, arbitrando el señor Crespo.

El partido careció de interés, acudiendo menos público que en otras ocasiones, ya que su resultado no había de variar en nada el final de la competición.

A los 16 minutos de juego de la primera parte, marcó el Levante su primer tanto. A poco, los locales consiguieron marcar también, haciéndolo por dos veces por medio de Demmi y Zerequetia.

Poco después el Levante consiguió la igualdad, terminando así el primer tiempo. En la segunda mitad se desarrolló el juego un poco duro. A los tres minutos Botella consiguió el tercer tanto para el Levante, que de esta forma logró la victoria.

El OSASUNA vence al C. R. GRANADA por tres a cero

Los granadinos jugaron bien pero les faltó el remate

PAMPLONA, 5.—Se celebró esta tarde el encuentro entre los equipos Osasuna y Recreativo de Granada, en torneo de subcampeones.

Arbitró el señor Achantalabazu. Desde los primeros momentos el Osasuna mostró su superioridad sobre el equipo visitante, no obstante lo cual los del Recreativo hicieron un buen partido, aunque sin llegar a la altura de los locales.

En el primer tiempo, Benco y Cuqui marcaron dos tantos.

Terminó la primera mitad con el resultado de dos a cero, a favor del Osasuna. En la segunda parte los «equipiers» granadinos se mejoraron, realizando buenas jugadas y sin embargo no llegaban a rematar en goles, debido a las defensas locales que actuaron acertadamente.

Cuando faltaba poco para terminar el partido Achancu marcó el tercer tanto y último de la tarde.

Los jugadores granadinos han causado muy buena impresión. El público los aplaudió mucho.

Malacitano, 5 - Ferroviaria, 2

MALAGA, 5.—Se ha celebrado el encuentro entre el Malacitano y la Ferroviaria.

Arbitró el señor Rentería. Los malagueños realizaron un juego de gran calidad, marcando por cinco veces en la portería contraria.

Los de la Ferroviaria solamente consiguieron dos goles y con este resultado se dio por terminado el partido.

ITALIA VENCE A ALEMANIA, EN FUTBOL, POR 3 A 2

Más de setenta mil espectadores presenciaron el encuentro en el estadio de Milán

MILAN, 5.—Para presenciar el encuentro internacional entre la selección alemana y la italiana acudieron hoy al Estadio setenta mil espectadores.

Ha sido uno de los partidos que más emoción ha despertado.

El equipo italiano jugó formidablemente. También la selección alemana hizo un

buen partido. Sin embargo, los italianos marcaron por tres veces, mientras que la selección alemana sólo consiguió marcar dos.

Italia ha ganado por sexta vez a Alemania en partido internacional de fútbol.

En este encuentro Italia logra su novena victoria internacional.

La Selección Española vence a la Castellana por dos tantos a uno

El partido fue como homenaje al seleccionador nacional, señor García Salazar

MADRID, 5.—Se ha celebrado el partido homenaje al seleccionador nacional señor García Salazar.

Este fue cariñosamente aplaudido al aparecer en el campo.

El señor García Salazar abrazó a los capitanes de las selecciones de España y también al árbitro señor Melcón.

Al entrar en el terreno de juego el general Moscardó, acompañado por los delegados de la Federación Nacional de Deportes, fue saludado por la multitud. El glorioso general saludó con efusión al seleccionador nacional.

El tiempo ha sido espléndido.

Comienza el encuentro y la selección de España actúa magníficamente, destacando su labor por la flojedad de la línea media de la selección castellana.

Durante todo el partido también flojearon bastante Germán y Lecue.

Tabales se lució en algunas paradas, evitando tantos que parecían efectivos.

Solamente se marcó en la primera parte un gol. Gorostiza centra corto y Gárate, bien colocado, remata de cabeza, entrando la pelota directamente en la red.

Los delanteros de la selección de España dan la sensación de peligro constantemente pareciendo que se acercaban a la portería contraria. En el equipo de la selección de Castilla solo destaca el interior Campos.

El primer tiempo termina con uno a cero a favor de la selección española.

En la segunda parte el seleccionador introduce algunos cambios en el «once» de la selección española. Han sido sustituidos Franco, Joaquín y Gárate por Ibarra, Maciá y Vergara, respectivamente.

El equipo de España se impone de nuevo.

Mundo, a los nueve minutos de juego, desarrolla una gran labor y acosa seriamente a sus contrarios. Epi, de cerca, remata de modo imparable.

La selección castellana hace avances por su izquierda. Se tira una falta contra la selección española. Campos aprovecha un balón y dispara de forma durísima. Es el tanto de la selección castellana. Elizegui desperdicia una formidable ocasión en un chut formidable de Campos que es parado por Pérez maravillosamente.

Se da por terminado el encuentro con el resultado de dos a uno a favor de la selección de España.

Los mejores de ésta han sido los medios y Gorostiza.

Por la selección castellana destacaron Tabalés, Mardones, Ipiña y Campos.

El partido satisfizo a la enorme concurrencia.

EN HOMENAJE AL JUGADOR SEDENO

SEVILLA, 5.—Hoy se celebró un partido de fútbol de homenaje a Sedeno, antiguo jugador del Sevilla, en el que actuó como defensor durante quince años.

Actuaron los equipos A y B, figurando como portero en la Selección A, Elizaguirre, y en la Selección B, Guillamón.

Jugaron, entre otros, los antiguos jugadores sevillistas Brand, Ocaña y Sedeno, completando los equipos jugadores del Sevilla y del Betis.

El encuentro terminó con el empate a cero.

en primer término Holanda; en segundo, España, y en tercero, Bélgica.

PRUEBAS FINALES

SEVILLA, 5.—Hoy se han celebrado las pruebas finales del campeonato social del Betis Tennis Club. La clasificación ha sido la siguiente:

Simple masculinos: Campeón, Pedro Isern, copa del Ayuntamiento.

Segundo, Sanjuán, copa del Circolo de Labradores.

Tercero, Antonio Fernández Palacios, copa del Betis Tennis Club.

Individuales femeninos: Señorita Coto.

Dobles masculinos: Fernández Palacios y Sanjuán.

Mixtas: Señorita Coto y José Luis Isern. —(Cifra.)

El holandés Sien gana la vuelta ciclista a Cataluña

El español Flaquer se clasificó en segundo lugar

BARCELONA, 5.—Hoy se ha corrido la vuelta ciclista a Cataluña.

La salida oficial fue dada por el capitán general de la región, señor Orgaz.

La primera etapa fue de diez vueltas al circuito de Montjuich, resultando vencedor el italiano Nello, que hizo el recorrido en una hora, un minuto y cincuenta y cinco segundos. En segundo lugar llegó el español Flaquer.

La segunda etapa Barcelona-Vendrell, 96 kilómetros, fue muy interesante.

En el velódromo de Vendrell entró primeramente un grupo de varios corredores. Se procedió a la eliminatoria por el siguiente orden:

Primero, el holandés Sien; segundo, el español Flaquer; tercero, el italiano Martini.

Los resultados de la prueba fueron los siguientes:

Primero, Sien, holandés, en 2 horas, 19 minutos y 18 segundos.

Segundo, Flaquer, español, 2-20-11.

En la prueba de montaña resultó vencedor el holandés Sien.

En la clasificación por naciones figura

LA OLIMPICA JIENNENSE, BATIDA POR EL JEREZ POR 3 A 1

JAEN, 5.—Esta tarde se ha jugado un partido entre el Jerez F. C. y la Olimpica Jiennense. Venció el primero por 3-1.—(Cifra.)

SABADELL, 4; RACING DE CORDOBA, 3

CORDOBA, 5.—Entre el Racing de Córdoba y el Sabadell se ha celebrado un partido amistoso. Venció el Sabadell por cuatro tantos a tres.—(Cifra.)

Resultados de los partidos de fútbol celebrados ayer en España

Selección Nacional, 2; Selección Castellana, 1.

SEGUNDA DIVISION

Donostia, 2; Levante, 3.
Cádiz, 0; Murcia, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Murcia	8	4	3	1	15	16	9
Coruña	8	4	3	1	15	11	9
Cádiz	8	3	2	3	16	13	9
Levante	8	3	3	2	13	14	8
Donostia	8	2	5	1	12	17	5

COPA PRESIDENTE DE LA FEDERACION

Osasuna, 3; Recreativo, 0.
Malacitano, 5; Ferroviaria, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Malacitano	8	5	2	2	27	13	12
Osasuna	8	5	2	1	18	12	11
Ferroviaria	8	3	5	0	16	19	6
Sabadell	7	2	4	0	10	18	4
R. Granada	7	2	4	0	9	18	4

TIRO DE PICHON

Los señores Fernández Figares y Nestares, vencedores en las pruebas de ayer

A las cuatro de la tarde comenzaron ayer las tiradas de prueba de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, constituyendo tal éxito de público, que el hermoso campo de la Hipica parecía estar en sus tardes famosas de torneo.

Todos los palcos se hallaban ocupados por un inmenso público, así como, las tribunas en las que tomaron asiento multitud de tiradores granadinos y forasteros que entrenan sus facultades para las grandes tiradas del Corpus.

En la primera «poule» tomaron parte diez y siete escopetas, quizás las que hasta ahora llevan más enconada competición, representadas en los señores Carmona, Pleguezuelos, Pérez del Pulgar, Fernández Figares (don Antonio), Pedriñaci (don Rafael), Dorransoro Viedma, Ruiz Alba (don Rafael y don Juan), Nestares, Miguelito Rodríguez-Acosta Carlstrom, Blasco, Clavariana, Díaz Esteve, Oliver, Márquez y Egea.

El primer premio lo ganó don José María Nestares y el segundo don Enrique Carmona.

En la segunda «poule» que tomaron parte doce escopetas, ganó el primer premio el señor Pleguezuelos, que mató diez pájaros de once tiros; el segundo premio el señor Fernández Figares, que mató nueve, y el tercero, el señor Carmona, que mató ocho de los mismos once disparos.

La tercera «poule», a cinco pájaros, y en la que se inscribieron trece tiradores, fue reñidísima.

Quedaron como únicos contrincantes, por superioridad de blancos sobre las demás escopetas, los señores Fernández Figares (don Antonio) y Nestares, y ya en la imposibilidad de vencerse uno al otro por no perder ninguno de los dos

blanco, se convino la partición del primero y segundo premio entre ambos, al octavo pájaro, que moría fulminantemente a los pocos segundos de emprender vuelo.

Para disputar el tercer premio quedaron los once tiradores restantes, siendo también muy enconada la tirada y que dió como resultado un franco éxito para don Rafael Ruiz Alba, que mató más pájaros con menos disparos.

La cuarta y última «poule» la ganaron el señor Nestares, en primer lugar; don Rafael Díaz Esteve, en segundo, y el señor Fernández Figares, en tercero.

En las cuatro tiradas los señores Nestares y Fernández Figares consiguieron dar muerte a treinta y tres pájaros cada uno.

DISTINCIONES BRASILEÑAS AL GENERAL CARMONA Y AL PRESIDENTE SALAZAR

LISBOA, 5.—El Gobierno brasileño ha remitido al general Carmona, presidente de la República portuguesa, la cadena de la Orden de la Cruz del Sur.

El presidente Salazar ha sido condecorado con la Gran Cruz por méritos militares y con la Cruz de la Orden de la Cruz del Sur.—(Efe.)

HOJA OFICIAL del LUNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: CAMPILLO ALTO, 77. TELEFONO. 1857.